



**60. výročie
smrti bl. Zdenky**



**Rok
zasväteného života**



**200. výročie
narodenia Don Bosca**

Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VII./2015

Číslo 33

FATIMA A TÁBOR RODÍN

Ked' budete čítať tieto riadky, ak dá Pán, tak už budeme všetci doma z cyklopúte. Aj vďaka vám sa táto cyklopúť mohla uskutočniť. Ale o tom budem písať neskôr. Chcem vám napísať v skratke o histórii obrazu Matky Božej na Jasnej Hore v Czestochowej.

Obraz podľa legendy namaľoval sv. Lukáš na doske zo stola, ktorý vyrobil sám náš Pán Ježiš Kristus. Obraz bol uložený 500 rokov v Konštantínopole. Bolo to v čase, kedy sa rozhodovalo a nebolo to ešte jasné, či majú ikony takú istú moc ako sochy svätých. Za verné služby cisárovi ho dostal do daru jeden kyjevský šľachtic. Po generáciách bol v jeho rodine tento obraz uložený ďalších 500 rokov. A potom prišiel vpád Tatárov. Kyjevské knieža ho zo strachu pred zničením obrazu odniesol do Czestochowej a dal ho do opatery Pavlínom. Keď Tatári prišli až do Czestochowej, vyrabovali celý kláštor a obraz zobrali so sebou. Ako ho niesli, čím boli ďalej od kláštora, tým bol obraz ťažší a ťažší. Až nakoniec došli asi 500 metrov od kláštora a tam s tým obrazom už nemohli ani pohnúť. Zo zlosti rozsekali šablou Panne Márii tvár a odišli. Na mieste, kde zostal ten obraz, vytryskol zázračný prameň, ktorý tam je dodnes a hneď vedľa prameňa postavili chrám sv. Barbary. Od tohto chrámu až ku

Jasnej Hore, kde je kláštor Paulínov, je vysadená stromová aleja na pamiatku slávnostného prenesenia obrazu Matky Božej späť do chrámu. Potom prišla ďalšia veľmi významná udalosť pre poľský národ, keď Švédovi obsadzovali Európu. V Poľsku sa dostali až do Czestochowej. A tu keď bojovali, zjavila sa nad Jasnou Horou milostivá Panna Mária a Poliaci s takou hrdosťou, oddanosťou a Božou pomocou bojovali, že Švédov porazili. Odtedy nikto Czestochowskú Panu Máriu nenazve ináč, ako Kráľovná Poľska. Toto oslovenie jej ostalo aj počas rokov komunistickej totality. Vieru v poľskom národe nedokázala žiadna vláda zničiť, ale ani oslabiť. Aj počas totality sa tam stále robili púte a ľudia oslavovali a chválili svoju Kráľovnú za všetky dobrodenia. Aby sa obraz uchoval pred rôznym poškodením je stále na noc za mrežami a za oceľovou oponou. Ráno o šiestej sa oceľová opona otvára. Ten duchovný zážitok, ktorý tam zažijete, sa jednoducho nedá opísať. Za tie skoro dva dni (pondelok večer, utorok a streda ráno) sme tam videli množstvo pútnikov z celého Poľska, ktorí prichádzali ku svojej Kráľovnej. Aj v stredu ráno, keď sme odchádzali, sme stretli ďalšie skupiny peších pútnikov. Poliaci sú hrdí na svoju Kráľovnú.

(Peter Tóth)



Boh počúva naše srdce

MILOVAŤ NEZIŠTNE

Vernosť modlitbe je vzácna, lebo nám pomáha zachovať si v živote nezištný pohľad. Modliť sa je strácať svoj čas pre Boha. V podstate ide o postoj nezištnej lásky. Tento zmysel pre nezištnosť je dnes veľmi ohrozený, lebo všetko sa posudzuje na základe výnosnosti, efektívnosti, výkonu. Končí sa to spustošením ľudského života. Ozajstná láska sa nemôže uzavrieť na kategórie užitočných. Keď Markovo evanjelium rozpráva o ustanovení Dvanástich, hovorí, že Ježiš si ich vybral najprv nato, aby boli s ním (porov. Mk 3, 14). A až potom nato, aby sa s nimi podelil o svoje úlohy: kázať, vyháňať démonov atď. Nie sme len sluhovia, sme povolani byť priateľmi, v živote a spoločnej intimite, mimo všetko prospechárstvo. Ako na počiatku, keď sa Boh v záhrade Eden túžil prechádzať vo večernom vánku k Adamom a Evou (porov. Gn 3 8). A ešte jedna pekná myšlienka, ktorú Boh adresoval sestre Márii od Trojice, ktorou ju povoláva k životu úplne nezištnej modlitby, k adorácii a čistej vnímavosti: „Je ľahšie nájsť robotníkov na prácu než deti na oslavu. Modliť sa, to je nezištne tráviť čas s Bohom pre radosť zo spoločnej chvíle. Znamená to milovať, lebo dať svoj čas, to je dať svoj život. Láska nie je v prvom rade robiť niečo pre druhého, ale byť s ním. Modlitba nás vychováva, aby sme boli s Bohom a jednoducho ho s láskou vnímali. Je úžasné, keď sa naučíme byť so

samým Bohom, a tým sa naučíme byť s druhými ľuďmi. U tých, ktorí prežili dlhý modlitbový život, vycítíme kvalitnú pozornosť, prítomnosť, načúvanie, pohotovosť, čoho často nie sú schopní ľudia, ktorí boli po celý život pohltení aktivitou. Z modlitby sa rodí citlivosť, rešpekt, pozornosť, vzácne dary pre tých, ktorých stretávame na svojej ceste. Niet krajšej a účinnejšej školy pozornosti voči blížnemu ako vytrvalosť v modlitbe. Stávať proti sebe či nechať konkurovať modlitbu a lásku k blížnemu by bol nezmysel.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Philippe, J.: Modlitba. Škola lásky.



1. čítanie: Am 7, 12-15

Žalm: Ž 85, 9ab+10. 11-12. 13-14

Ant.: Ukáž nám, Pane, svoje milosrdenstvo a daj nám svoju spásu.

2. čítanie: Ef 1, 3-14

Evanjelium: Mk 6, 7-13



Krátke zamyslenie na evanjelium: Na

mnohých miestach Starého zákona Boh povoláva najrôznejších ľudí, aby ho nielen nasledovali, ale aby zasiahli v prospech celého spoločenstva viery (Gedeon, Dávid, Ester..).

Ani v Novom zákone sa táto Božia stratégia nemení. Pán týchto ľudí vybavuje svojim požehnaním a mocou. Prejavuje sa však toto povolanie i dnes? Odpoveď je jednoznačná. Tým vyvstáva druhá otázka: Nie sme to my, ktorých Boh možno dnes volá k nejakej službe evanjeliu, viere, cirkvi, spoločenstvu? I keď sa možno zľakneme určitej úlohy, Pán k nej dáva svoju milosť a týchto služobníkov vždy sprevádza svojou mocou. A to je úžasné zažit.

Modlitba žaltára a breviára: 3. týždeň

14. JÚN 2015 - ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ NA TREPCI

Teraz som bol rád tomuto výdobytku, lebo som sa chcel s chlapcami pomodliť Litánie k Božskému Srdcu Ježišovmu a moja modlitebná knižka bola v druhom vaku. Jakub Demčák vytiahol svoj mobil, a tak sme sa všetci spolu pomodlili. Po krátkej rozlúčke o 17:00 vyrážame na poslednú etapu našej dnešnej cyklotúry – na Dobrú, na chatu spať. O dvadsať minút neregistrujem v našej kolóne Rada. Vraciam sa späť. Rado má nový cestný bicykel, ktorý nie je prispôsobený na takéto cesty, a tak chytil prvý defekt. Po 25 minútach sme defekt opravili a pokračujeme v ceste. 18:15 prichádzame na Dobrú. Aj keď je ešte len 13. 06 je tu poriadne rušno a sezóna je už v plnom prúde. 18:30 prichádzame na chatu, skladáme svoje veci a vykladáme veci z

auta. Prezliekame sa a ideme sa okúpať. Ideme spláchnuť ten prach, ktorý sa na nás nalepil na ceste z Trepcu. Prichádza k nám aj Fero Baník a tak ideme spolu k vode. My sa ideme najprv okúpať a Fero ide na terasu. Za chvíľu si už všetci sadáme spolu a dávame si, kto môže a chce pivo a tí druhí kofolu. Po krátkom rozhovore nás Fero opúšťa a my sa vraciame späť na chatu. Rozkladáme oheň a chystáme opekačku. 21:47 je ukončenie opekačky a ideme všetci do chaty. Po malom ukladaní vecí si o desiatej večer dávame spoločnú modlitbu. Otčenáš, 3 x Zdravas, Sláva Otcu ... a individuálne poďakovanie za dnešný deň. Jakub otvoril Sväté písmo a Pán mu dal pre nás úžasné slovo – Ž 107,1-9 (oplatí sa prečítať). Po Korunke Božieho Milosrdenstva ideme spať.

Bilancia prvého dňa – spolu sme prešli 68,30 kilometrov, s priemernou rýchlosťou 20,7 km/hod. za 3 hodiny a 17 minút.

dokončenie na nasledujúcej strane

Deň druhý

O 08:00 sme už všetci hore. Zaujímavé. Nemusel som nikoho budiť ako po ostatné cyklotúry. Je síce pravda, že tam sme mali budík o hodinu skôr, ale ... asi to robí ten čerstvý vzduch. Po raňajkách a káve začíname upratovať. Všetky veci, ktoré idú naspäť autom ukladáme na jednu kopy a 09:35 odchádzame na Trepec. 10:15 sme už všetci na Trepci. O 10:30 prichádza Fero Baník a s ním aj Vierka Tkáčová (možno budeme mať nového člena, teda členku – uvidíme). Za chvíľu prichádza aj Peťo Kopaničák. 10:55 prichádza o. Marek a s ním aj o. Ondrej Kentoš z Baziliky Minor vo Vranove nad Topľou, ktorý je dnes hlavným celebrantom. Z auta vystupuje aj duchovný otec zo Slovenskej Kajne a za ním moderátorka a kameraman z STV2. Kamovali skoro celú odpustovú slávnosť a po nej robili reportáže. O. Ondrej v homílii hovoril, že ako sa jemu ťažko odchádzalo z domu a pritom odchádzal sám a dobrovoľne, lebo chcel odísť, ale vedel, že sa stále má kde vrátiť. O to viac chápe bolesť v srdci tých, ktorí toto miesto museli opustiť dobrovoľne a s tým, že sa sem už nikdy nevrátia. Je to veľká symbolika, že práve ich kostol je zasvätený Božskému Srdcu Ježišovmu, lebo ono chápe ich bolesti a je tu pre nich stále otvorené. Cykloklub FPM mal tú česť prečítať prosby. Po odpustovej slávnosti sme sa išli okúpať. Voda dnes bola oveľa teplejšia ako včera. Po kúpeli obed a 13:40 odchod späť na chatu. Bolo zvláštne, že keď som vyšiel z vody, videl som motýľa – dúhovca. Hovoril som mu, aký je krásny a chválil som Pána za tohto krásneho motýľa. On za chvíľu priletel ku mne a sadol si mi na plece. Sedel tam celý čas. Chodil som hore dole. Do kostola, k vode, do sakrestii a okolo kostola. Ani sa nepohol. Iba z času na čas

otvoril svoje krídla, aby ukázal svoju krásu aj ostatným ľuďom. Aj keď nerád, ale tesne pred odchodom som ho musel odohnať, lebo som si potreboval obliecť dres Cykloklubu FPM. Na spiatocnej ceste nás chytil dážď ešte v lese. Nám je to už jedno, lebo ideme domov. Akurát bicykle sú špinavé a tak po príchode domov dostávajú kúpeľ. 14:20 prichádzame na chatu, nakladáme veci do auta a 14:45 v takom pohodovom tempe odchádzame domov. 16:09 prichádzame do Čemerného k nášmu kostolu. Ďakujem všetkým účastníkom za disciplínu a so znamením kríža odchádza každý domov.

Konečná bilancia – spolu za dva dni sme zdolali 108,64 km (nedeľa – 47,94 km) s priemernou rýchlosťou 19,1 km/hod. s celkovým čistým časom na bicykli 5 hodín a 40 minút.

Účastníci cyklopúte: Marek a Šimon Kuruc, Mišo Jenčo, Matej a Rado Bača, Jakub Demčák, Paľo Fincický a Peter Tóth. Sobotu na otočku k nám na chatu ešte prišiel Fero Baník. Nedeľu na Trepci sa k nám ešte pridali Fero Baník, Vierka Tkáčová a Peťo Kopaničák.

Ďakujem Pánu Bohu, že sa o nás tak úžasne stará, že sme na ceste nemali žiadne úrazy, ani nejaké veľké poruchy na bicykloch a že sme všetci zdraví a bez problémov došli domov, k svojim rodinám. Ďakujem všetkým, ktorí nám pomohli aj technicky – rodine Bačovej, za prívos bicykla do Rafajoviec a Mirovi Bačovi ml. za prevoz našich vakov na chatu a z chaty. Ďakujem rodine Demčákovej, že nám poskytla chatu na prenocovanie. Ďakujem všetkým, ktorí ste nás sprevádzali modlitbami a myšlienkami. Ďakujem aj tým, ktorých som nespomenul a pomohli nám k bezpečnému zvládnutiu tejto cyklopúte. Pán Boh zaplať všetkým!

(Peter Tóth)

PRÍBEHY

PRISTRIHNUTÉ KRÍDLA

Chovám doma andulky. Raz za mesiac im musím pristrihnúť krídla, aby nemohli lietať. Aj keď ich to vôbec nebolí, nerobím to rád. Do istej miery ich tým však chránim. Keď lietajú po dome, mohli by naraziť do okna, šporáka alebo vyletieť otvoreným oknom von. Poznám prípady, keď sa dokonca utopili v záchodovej mise. Rady sa tiež „prezentujú“ v obývacej izbe na nábytku. Mama to nemá rada.

My však nemáme „pristrihnuté krídla“. Máme slobodnú vôľbu a tak sa stáva, že si svojimi rozhodnutiami narobíme veľa problémov. Niekedy si myslím, že by bolo ľahšie žiť s „pristrihnutými krídlami“. Som však rád, že sa môžem slobodne rozhodnúť.

Sloboda je len zdanlivo samozrejmá a ľahká, ale aj ona spútava – zodpovednosťou.

Miloš Horanský

MILOSRDNÝ SAMARITÁN

Henri Dunant obchodník zo Ženevy, pochádzal z bohatej rodiny. Mal 31 rokov, keď sa rozhodol cestovať za francúzskym cisárom Napoleonom III., aby ho požiadal o povolenie na obchodné podnikanie v Alžírsku.

Namiesto audiencie u cisára sa 24. júna 1859 stal nedobrovoľným svedkom hroznej bitky medzi dvoma vojskami. Celých pätnásť hodín nemalo takmer 300 000 ľudí lepši

cieľ, než guľkami, pažbou pušky alebo holými rukami vraždiť druhých. Keď sa krvavé jatky konečne skončili, na bojisku zostalo viac než 30 000 mŕtvych a ranených. Muž zo Ženevy, ktorý chcel vlastne dohodnúť obchod, náhle zmenil cieľ cesty. Rozhodol sa pomôcť trpiacim obetiam. Zbavil sa prvého odporu, ktorý cítil voči všetkým hrôzom, ktoré mal pred očami a priložil ruku k dielu. Utešoval ranených, snažil sa im pomôcť a zapisoval si ich posledné prania a pozdravy. Z ojedinelého pomocníka sa čoskoro stal organizátor. Nachádzal stále viac a viac pomocných rúk, ktoré sa ochotne podriadili jeho autorite.

Postupne zriadil nemocnice a na vlastné náklady dal priviezť obvazy, lieky a potraviny. Spolu ošetroval priateľov aj nepriateľov. Jeho heslom bolo: Všetci sú bratia. Pociť veľkej bezmocnosti nad týmto hromadným utrpením už Dunanta nikdy neopustil. Veľmi dlho rozmýšľal o tom, či by sa nedali založiť pomocné spolky pre obeť vojny vo všetkých národoch už v čase mieru. Uvažoval o spoločnom znaku pomocníkov a o statuse ich nedotknuteľnosti. Tak vytvoril symbol – Červený kríž – ktorý znamenal útechu pre celé milióny.

Jediný deň určil nový smer v živote tohto muža. Urobil z neho veľkého milosrdného Samaritána a ukázal mu cestu, ktorú vlastne hľadal.

Život človeka má zmysel, ak po ňom na svete zostane trochu viac lásky a dobra.

A. Delp

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Nikdy sa nevzdávaj



V Jubilejnom roku Matky ustavičnej pomoci je možné získať plnomocné odpustky

Bratislava 29. júna (TK KBS) Apoštolská penitenciária z mandátu Svätého Otca Františka vyhlásila na Jubilejný rok Matky ustavičnej pomoci (27. jún 2015 - 27. jún 2016) plnomocné odpustky, pri splnení obvyklých podmienok (sv. spoveď, sv. prijímanie a modlitba na úmysel Svätého Otca). Odpustky možno získať v kostole sv. Alfonza v Ríme a v každom kostole Kongregácie Najsvätejšieho Vykupiteľa (redemptoristov). Získa ich každý veriaci, ktorý v duchu kajúcnosti a lásky príde (vykoná si púť) k ikone Matky ustavičnej pomoci a nábožne sa zúčastní jubilejnej pobožnosti, alebo aspoň vhodný čas zotrvá v zbožnom rozjímaní, pričom sa pomodlí Modlitbu Pána, Vyznanie viery a Zdravas Mária. Tí, ktorí sa z dôvodu pokročilého veku, choroby alebo inej vážnej príčiny nemôžu zúčastniť týchto úkonov, môžu

získať úplné odpustky, ak - slobodní od hriechu a pri splnení obvyklých podmienok - sa pred malou ikonou Matky ustavičnej pomoci duchovne spoja s oslavami jubilea prosia o Božie milosrdenstvo Máriiným prostredníctvom, pričom obetujú svoje modlitby a utrpenia života.

Karmelitánske nakladateľstvo hľadá na leto brigádnika do kníhkupectva a distribúcie

Bratislava 3. júla (TK KBS) Karmelitánske nakladateľstvo hľadá do svojho tímu v Bratislave brigádnika na leto pre výpomoc v kníhkupectve a v distribúcii, s perspektívou trvalého zamestnania. Predpokladaná vyťaženosť: 5-8 hodín denne, práca aj počas víkendov
Nástup: čo najskôr

Ak vás ponuka oslovila, pošlite nám svoj životopis na adresu jaceckova@kna.sk čo najskôr. V prípade postupu do užšieho výberu sa s vami radi stretneme osobne a preberieme konkrétne detaily nožnej spolupráce. (dodala Anna Sabolová ml.)

V Čechách predstavili novú webovú aplikáciu na hľadanie miest bohoslužieb

Praha 8. júla (TS ČBK) Víkendové velehradské slávnosti neboli len miestom modlitby, putovania, stretávania, poznávania, ale i vhodným priestorom pre prezentáciu nových aktivít. Jednou z nich bolo predstavenie novej webovej aplikácie b.cirkev.cz (alebo - bohoslužby.cirkev.cz), ktorú je možné v testovacej prevádzke vyskúšať už dnes. Aplikácia Katolíckej bohoslužby v počítačoch a mobilných zariadeniach sa môže stať užitočným zdrojom informácií nielen pre tieto prázdninové dni. Vďaka nej vznikol pomocník pri hľadaní bohoslužieb podľa rôznych kritérií (napríklad - názov kostola, miesta, konkrétnu hodinu, dňa v týždni či dátumu) či kontaktov na jednom mieste. Sú v nej zahrnuté všetky diecézy a farnosti.

Farské oznamy

V ČASE OD **13.07.2015** DO **19.07.2015**

Upratovanie kostola: Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratať kostol. Na budúci týždeň už prosíme nasledujúce rodiny: **rod. Onderkovu, rod. Diľovu, rod. Krajníkovu - Veterná ul.** Upratuje sa v **sobotu ráno o 8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni od **19.7. – 25.7.** vedie modlitby pred sv. omšami **p. Mária Wellová.**

Pobožnosť sv. ruženca: Dnes poobede bude pobožnosť sv. ruženca klasicky o **14³⁰**.

Odchod na farský letný tábor: V pondelok odchádzame na farský letný tábor a čas odchodu ostáva tak ako bol uvedený, čiže o **10⁰⁰**. Prídu 2 autobusy, takže pôjdeme naraz. Naspäť už bude iba jeden autobus, takže sa vrátíme na dvakrát. Ešte dáme vedieť o kolkejš.

Predmanželské ohlášky:

Jozef Dudáš, syn Jozefa a Dariny rod. Olšavovej zo Slov. Kajne a **Ludmila Vardžiková**, dcéra Ľudovíta a Márie rod. Kurucovej z Čemerného - 3x.

SPOMÍNAME

V srdciach tých, ktorí ťa milovali, budeš stále žiť. **3. júla** sme si pripomenuli prvé výročie úmrtia **Jozefa Šimka**. S láskou na neho spomínajú dcéry s manželmi a 11 vnúčat. Ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;
Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;
Pevná linka na faru - **057 4426 286**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 13.07.2015 DO 19.07.2015

PONDELOK	13.07.2015	Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 19 ¹⁵
UTOROK	14.07.2015	Sv. omša: 6³⁰ (T)
STREDA	15.07.2015	Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>Sv. Bonaventúru, biskupa a učiteľa Cirkvi (spomienka)</i>
ŠTVRTOK	16.07.2015	<i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>Preblahoslavenej Panny Márie Karmelskej (spomienka)</i>
PIATOK	17.07.2015	Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>Sv. Andreja-Svorada a Benedikta, pustovníkov (spomienka)</i>
SOBOTA	18.07.2015	Večeradlo s P. Máriou: 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T+K)
NEDEĽA	19.07.2015	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) <i>Pobožnosť sv. ruženca:</i> 14 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>starý kostol</i>
16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ		

„Náš Pán zaujímal vždy posledné miesto. Tak aj my musíme svojho bližneho predchádzať dobrotou srdca a nikdy sa nevtierať, nehovoriť naprázdno, ale zdvorilo a s láskou.“
(Sv. Vincent De Paul)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.